

美国老太的“中国心” 她虽身已去,大爱却永存

一个美国的中产阶级老太太,在82岁时变卖家产,只身来华定居;她倾其所有帮助那些需要帮助的人,自己却仍穿着十几年前的旧衣服;她曾被评为“中华慈善大使”,入选“感动山东十大新闻人物”,并因公益方面的特殊贡献获得“绿卡”,彻底圆了“中国梦”。

她就是牧琳爱,原名Eunice Moe Brockl,一个感动了无数国人的美国老太太,永远挂着招牌式的和蔼真诚的微笑,常操着不太熟练的汉语表示:“我是一个美国人,但我有一颗中国心。”

如今,牧琳爱已经成为了聊城的一张城市名片,去年4月28日,牧琳爱女士去世,其事迹再次在全国传播开来,牧琳爱大爱无疆的国际主义精神得到了广泛的赞誉。为了追思牧琳爱,聊城市委、市政府决定将牧琳爱担任名誉院长的聊城国际和平医院更名为牧琳爱中美友好医院。



牧琳爱生前的闲暇都是与书为伍。(资料片) 本报记者 李军 摄

新闻背后>>

聊城牧琳爱基金会撒播爱心 资助贫困学子救助贫困病患

4月25日上午,纪念牧琳爱女士逝世一周年暨牧琳爱女士塑像落成揭幕仪式在牧琳爱中美友好医院举行,牧琳爱爱心基金会现场捐助5万元,用于救助贫困糖尿病患者。

在牧琳爱逝世一周年纪念日来临之际,牧琳爱中美友好医院将牧琳爱半身洁白塑像,永久树立在病房楼一层大厅,底座前是用中英文雕刻的一句话:“我是一个美国人,但是我有一颗中国心——牧琳爱”。该医院院长黄留

祥说,尊立牧琳爱塑像于医院,是要传承她无私奉献精神,弘扬她博爱慈善美德,光大她崇尚科学思想精华,培养全院职工诚信、仁爱、责任、笃学的人文素养。

据介绍,2013年5月17日,经聊城市委常委会研究确定成立聊城市牧琳爱爱心基金会,由复退军人医院发起,市民政局具体运作。2013年9月26日市民政局正式批复,同意聊城市牧琳爱爱心基金会成立登记。该基金会是聊城市首个以公益慈善为核心

理念的市级非公募性基金会。

自2013年12月25日起,基金会为牧琳爱中美友好医院10名贫困尿毒症患者提供血液透析医疗救助金4万元。对患者个人负担的医疗费,分期在爱心透析救助资金中给予发放。救助额暂定为城镇职工参保病人17.5元/次,城镇居民参保病人和自费病人61.25元/次,新农合参保病人52.5元/次,救助每一月为一期。

4月7日,记者从牧琳爱爱心基金会了解到,目前基金会已经

有四家大型企业提供捐赠。前不久,基金会迎来首个个人捐助人。基金会公益活动的业务范围包括:向贫困学生提供助学金,资助贫困学生完成学业;奖励优秀医疗工作者,助医护专业培训,改善医疗条件;救助贫困患者,开展健康教育等公益活动等等。需要获得救助的集体或单位可向基金会进行咨询,同时也欢迎社会上的爱心集体和个人提供捐赠。

本报记者 张跃峰



牧琳爱中美友好医院(原聊城国际和平医院) 祝贺齐鲁晚报《今日聊城》创刊五周年

牧琳爱中美友好医院暨聊城市复退军人医院(原聊城国际和平医院),北接聊城公园,南靠聊城大学,是一所集医疗、保健、康复、教学、科研于一体的市级优抚综合医院,是全国同类医院首批达标先进单位,原已故名誉院长牧琳爱博士的小女儿索菲亚·布鲁克接任名誉院长。

牧琳爱中美友好医院与省千佛山医院全面合作

5月13日,山东省千佛山医院与牧琳爱中美友好医院(原聊城国际和平医院)全面合作启动仪式举行,牧琳爱中美友好医院成为聊城市城区第一家与省千佛山医院全面合作的医院。合作后,省千佛山医院将常年选派多学科知名专家与牧琳爱中美友好医院交流,坐诊、手术、查房、授课,并为牧琳爱中美友好医院免费提供进修学习、扶植重点专科建设、培养业务骨干等。

牧琳爱中美友好医院院长黄留祥在致辞中说,近年来,医院在各级党委、政府的坚强领导下,在上级有

关部门和兄弟单位的大力支持下,医院有了飞跃发展,2013年在社会服务效益、医疗技术效益、医院经济效益等方面创医院建院历史新高。但是,目前由于医院人才缺乏,特别是高精尖人才、学科带头人严重匮乏,专科专病优势尚不突出,严重阻碍和制约了医院的发展。山东省千佛山医院及时向牧琳爱中美友好医院伸出了援助之手,制定了全面合作方案,拟选派多位知名专家来我们医院坐诊、授课,并免费为医院提供进修学习、扶植重点专科建设、培养业务骨干。下一步,聊城市牧琳爱中美友好医院将

按照山东省千佛山医院的模式,逐步实现“五个统一”,建立统一的综合管理模式、统一的学科发展标准、统一的绩效分配办法、统一的人才培养使用政策和统一的信息资源利用机制。牧琳爱中美友好医院与省千佛山医院的全面合作,是促进牧琳爱中美友好医院加快发展的强大动力,是牧琳爱中美友好医院发展史上的里程碑。下一步,牧琳爱中美友好医院将按照省千佛山医院的模式,建立统一的综合管理模式、学科发展标准、绩效分配办法、人才培养使用政策和信息资源利用机制。



山东省千佛山医院副院长于振海(左)和聊城市牧琳爱中美友好医院院长黄留祥在全面合作启动仪式上签订协议

全省首家和山东省医学影像学研究所技术合作医院

4月17日上午,山东省医学影像学研究所与牧琳爱中美友好医院技术合作挂牌仪式在牧琳爱中美友好医院举行。牧琳爱中美友好医院是省医学影像学研究所所在山东省的第一家合作单位,具有里程碑的意义。

牧琳爱中美友好医院院长黄

留祥同省医学影像学研究所所长王涛签署技术合作协议书。王涛和聊城市民政局副局长、医院党委书记闫向东均为合作医院揭牌。

山东省医学影像学研究所所长王涛在讲话中,高度评价了牧琳爱中美友好医院在服务社会、群众等方面的努力。他表示,医学影像学研究所研究成果同一线医疗工作相结合,必将发挥更好作用,希望两机构能取长补短,共同发展。“此次与山东省医学影像学研究所的合作是牧琳爱中美友好医院发展史上的一件大事,也是惠及聊城百姓的一件大事,将为牧琳爱中美友好医院的发展插上腾飞的翅膀。”

牧琳爱中美友好医院院长黄留祥在致辞中说,山东省医学影像学研究所成立于1975年,现已成为目前国内规模最大的医学影像学诊断、介入治疗、科研、教学和培训基地,承担着省立医院放射科任务和全省乃至周边地区的医学影

像指导、会诊中心的任务。省医学影像学研究所是国内技术领先的医疗机构,此次与牧琳爱中美友好医院共同建立的技术合作单位是山东省第一家合作单位,具有里程碑的意义,也必将对牧琳爱医院今后的快速发展和壮大,发挥技术支撑和技术保障作用。

民政服务对象及血液透析病人住院优待公告

聊城市复退军人医院(牧琳爱中美友好医院)是民政服务对象(优抚对象,残疾人,城乡低保对象)医疗定点医院,是全市民政服务对象医疗中心。

根据聊城市人民政府(聊政发〔2008〕43号)、聊城市卫生局、聊城市残疾人联合会(聊残联〔2013〕7号)等政策规定,民政服务对象住院前,持有效证件(1、抚恤定补优抚对象

医疗证、现役军人证、军属证、复员证、退伍证等。2、残疾人证。3、城乡低保证。)到服务窗口,由工作人员核实,复印证件并开具介绍信。出院时,城镇职工、城镇居民、新农合结算剩余部分住院费,一站式分类减免优待。

一、1-6级残疾军人:纳入城镇职工医保统筹部分的住院费由医院全额垫付。

二、复员军人、烈属,因公牺牲、病故军人家属,7-10级残疾军人:纳入新农合县级结算网,统筹的自付部分由医院垫付35%,减免15%。

三、带病回乡退伍军人、参战退役人员:纳入新农合县级结算网,统筹的自付部分由医院垫付15%,减免15%。

四、现役军人,现役军人父母

子女,60岁以上退伍军人:纳入新农合县级结算网,统筹的自付部分由医院减免15%。

五、城乡低保对象:(医院垫付政策另行通知)纳入统筹的自付部分,由医院减免15%。

六、残疾人,其他优抚对象:纳入统筹的自付部分,由医院减免15%。

七、社会精神病人:纳入新农合

县级结算网,纳入统筹的自付部分由医院减免15%(已有政策的按政策办),也可纳入20种大病二次报销。

血液透析惠民政策暖人心,血液透析的患者可以在得到医保、城保、农保报销后,个人承担部分再拿到该院50%的减免。该项惠民政策的减免资金全部来自于聊城市牧琳爱爱心基金会与聊城市慈善总会。